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Méthodologie
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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 1134 personnes,
représentatif de la population française
féminine âgée entre 18 et 45 ans.

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en ligne
du 3 au 10 mai 2024.

Étude réalisée par l'Ifop pour le Collectif des maisons de naissance françaises

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

Indiquent une différence statistiquement significative (positive ou
négative) des réponses d’une sous-cible par rapport à la moyenne des
répondants.

/

A I D E S  A  L A  L E C T U R E
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Résultats de l’étude
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N o t o r i é t é  e t  i m a g e  d e s  m a i s o n s  
d e  n a i s s a n c e

A
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Oui
27%

Non
73%

L a  n o t o r i é t é  d e s  m a i s o n s  d e  n a i s s a n c e

Question : Avez-vous entendu parler des maisons de naissance, ne serait-ce que de nom ? 

Focus sur les Françaises qui déclarent 
connaître les maisons de naissance

(Ensemble : 27%)

35-45 ans (33%)

Mères (35%)

Cadres et prof. int. sup. (35%)

Diplôme du supérieur (35%)
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Mise à niveau

« Les maisons de naissance offrent une prise en charge et un suivi global moins technicisés
pour les grossesses à bas risque. Elles existent depuis plus de 40 ans dans d’autres pays
occidentaux et ont fait la preuve de leur grande sécurité et de la satisfaction des familles.

Aménagées comme une maison (chambre, cuisine, salle de bain) au sein d’une maternité,
ces lieux accueillent des familles souhaitant accoucher dans un cadre intimiste (musique,
lumière tamisée, etc.), à leur rythme et en toute liberté de mouvement : dans l’eau, debout,
accroupie, en suspension, par terre ou bien sûr dans un lit.

La femme est préparée à vivre son accouchement sans anesthésie. En cas de besoin ou de
changement d’avis, elle peut être immédiatement redirigée vers la maternité partenaire.

Quelques heures après la naissance, la famille rentre chez elle et sera suivie de près les
jours suivants par la sage-femme qui les a accompagnés depuis le début de la grossesse et
pendant toute la durée de l’accouchement. »

[Le texte suivant a été présenté aux répondantes]
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L ' i n t é r ê t  p e r ç u  d e s  m a i s o n s  d e  n a i s s a n c e

Question : Que pensez-vous de cette alternative que représentent les maisons de naissance aux parents pour accueillir la naissance de leur enfant ? 

Très bonne idée 

36%

Assez bonne idée 

54%

Assez mauvaise idée 

7%

Très mauvaise idée 

3%

90%
Pensent que cette alternative
est une bonne idée pour
accueillir la naissance de leur
enfant

Focus sur les femmes qui déclarent 
que les maisons de naissance sont une 

« bonne idée »
(Ensemble : 90%)

93%

88%

Connaissent les maisons
de naissance

Ne connaissent pas

Selon la connaissance des maisons de 
naissance

Selon le profil

90%

89%

Mères

Sans enfants

Selon la perception des conditions 
d’accouchement en France

93%

82%

Bonnes

Mauvaises
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L e s  a t o u t s  p e r ç u s  d e  l ' o f f r e  d e s  m a i s o n s  d e  n a i s s a n c e

Question : Qu’est-ce qui vous plaît le plus dans l’offre des maisons de naissance ?

Le fait que la maman puisse choisir son mode d’accouchement (**)

La proximité avec une maternité en cas de besoin médical (*)

L’intimité de la femme et du couple (***)

La sécurité médicale assurée par la présence continue de la sage-femme (*)

La surveillance médicale à domicile par les sage-femmes (*)

L’expérience rassurante de la connaissance de la sage-femme présente à 
l’accouchement (***)

La participation du conjoint à l’accouchement (***)

Le fait qu’il n’y ait pas d’intervention systématique imposée comme perfusion, 
monitoring fœtal continu, efforts expulsifs ou délivrance dirigés, épisiotomie (**)

Le retour dans son cadre familial quelques heures seulement après la naissance 
(***)

La possibilité de bénéficier d’un bain pendant le travail (**)

Autre (précisez) 

Rien (réponse exclusive) 

44%

32%

29%

25%

22%

18%

18%

17%

12%

10%

-

8%

Réponse des femmes 

qui connaissent les 

maisons de naissance

Réponse des femmes 

qui ne connaissent pas

les maisons de 

naissance

43% 44%

34% 32%

34% 27%

24% 26%

18% 24%

18% 19%

20% 17%

26% 14%

16% 11%

14% 9%

- -

2% 10%

Profil des répondantes 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à 3 réponses.

(*) TOTAL Sécurité médicale : 59% 

(**) TOTAL Liberté : 61% 

(***) TOTAL Cocon / intimité : 58% 
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L e  s o u h a i t  d ' a c c o u c h e r  e n  m a i s o n  d e  n a i s s a n c e

Question : Souhaiteriez-vous ou auriez-vous souhaité un suivi et un accouchement en maison de naissance ? 

Oui, certainement 

15%

Oui, probablement 

44%

Non, probablement 

pas 

27%

Non, certainement 

pas 

14%

59%
Souhaiteraient avoir un suivi 
et un accouchement en 
maison de naissance 

Focus sur les femmes qui 
souhaitent ou auraient souhaité 

accoucher en maison de naissance 
(Ensemble : 59%)

68%

56%

Connaissent les maisons
de naissance

Ne connaissent pas

Selon la connaissance des maisons de 
naissance

Selon le profil

62%

56%

Mères

Sans enfants
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Oui, très favorable 

33%

Oui, assez favorable 

52%

Non, pas tellement 

favorable 

11%

Non, pas du tout 

favorable 

4%

L e  s o u h a i t  q u e  l e s  m a i s o n s  d e  n a i s s a n c e  s e  d é v e l o p p e n t  e n  
F r a n c e
Question : Aujourd’hui, il existe 10 maisons de naissance en France, créées en 2015, et plus de 30 projets d’ouverture de nouvelles maisons 
existent à travers le territoire. Etes-vous personnellement favorable à leur développement en France ? 

85%
Sont favorables à 
l’ouverture de nouvelles 
maisons de naissance

Focus sur les femmes qui 
souhaitent voir les maisons de 

naissance se développer en France
(Ensemble : 85%)

91%

83%

Connaissent les maisons
de naissance

Ne connaissent pas

Selon la connaissance des maisons de 
naissance

Selon le profil

87%

83%

Mères

Sans enfants

Selon la perception des conditions 
d’accouchement en France

90%

80%

Bonnes

Mauvaises
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E x p é r i e n c e  d ’ a c c o u c h e m e n t  
d e s  m è r e s  i n t e r r o g é e s

B
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Très agréable 

25%

Assez agréable 

45%

Pas tellement 

agréable 

24%

Pas du tout agréable 

6%

L ' e x p é r i e n c e  d ' a c c o u c h e m e n t

Question : Comment qualifieriez-vous l’expérience de votre accouchement ?

70%
Qualifient leur(s) 
expérience(s) 
d’accouchement 
comme agréable(s)

Base : Aux femmes ayant déjà eu un ou plusieurs enfants, soit 54% de l’échantillon.
Focus sur les femmes qui qualifient 
leur mode d’accouchement comme 

« agréable »
(Ensemble : 70%)

Selon le lieu d’accouchement de son dernier 
enfant

70%

72%

75%

77%

Maternité publique

Maternité privée

Domicile (*)

Maison de naissance (*)

Le signe « (*) » indique des effectifs faibles sur un item.
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  a t t e n t e s  o n t  é t é  p r i s e s  e n  c o m p t e  l o r s  d e  
s o n  a c c o u c h e m e n t  e n  m a t e r n i t é  o u  m a i s o n  d e  n a i s s a n c e

Question : Avez-vous le sentiment que vos attentes ont été prises en compte lors de votre séjour à la maternité ou en maisons de naissance (lors 
de l’accouchement, du suivi après l’accouchement, etc.) ?

Oui, tout à fait 

27%

Oui, plutôt 

53%

Non, plutôt pas 

16%

Non, pas du tout 

4%

80%
Ont le sentiment que 
leurs attentes ont été 
prises en compte

Base : Aux mères qui ont accouché en maternité ou maison de naissance, soit 50% de l’échantillon.

Focus sur les femmes qui  ont le 
sentiment que leurs attentes ont été 

prises en compte
(Ensemble : 80%)

Selon le lieu d’accouchement de son dernier 
enfant

80%

77%

100%

Maternité publique

Maternité privée

Maison de naissance (*)

Le signe « (*) » indique des effectifs faibles sur un item.
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E v a l u a t i o n  d e s  c o n d i t i o n s  
d ’ a c c o u c h e m e n t  e n  F r a n c e

C
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L a  p e r c e p t i o n  d e s  c o n d i t i o n s  d ' a c c o u c h e m e n t  e n  F r a n c e

Question : De manière générale, au-delà de l’expérience personnelle que vous avez pu avoir, avez-vous le sentiment que les conditions 
d’accouchement en France ces dernières années sont… ?

Très bonnes 

9%

Plutôt bonnes 

53%

Plutôt mauvaises 

19%

Très mauvaises 

3%

Vous ne savez pas 

16%

62%
Ont le sentiment que les 
conditions d’accouchement 
en France sont bonnes

Focus sur les femmes  qui déclarent que 
les conditions d’accouchement en 

France sont « bonnes »
(Ensemble : 62%)

Selon l’âge

Selon le profil

73%

50%

Mères

Sans enfants

58% 62% 64%

 18 à 24 ans  25 à 34 ans  35 à 45 ans
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Ce qu’il faut retenir …
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C e  q u ’ i l  f a u t  r e t e n i r  …

Même si elles restent encore peu identifiées, les maisons de naissance bénéficient auprès des femmes en âge d’avoir des 
enfants d’un écho très favorable 

▪ Les maisons de naissance sont connues par un peu plus d’un quart des Françaises interrogées (27%). Ces dernières sont
mieux identifiées par certains profils de répondantes : les femmes de 35-45 ans (33%), les mères (35%), les cadres ou professions
intellectuelles supérieures (35%) et celles possédant un diplôme du supérieur (35%).

▪ Les maisons de naissance gagneraient visiblement à être mieux connues par leur public. Après l’exposition d’une petite
présentation des maisons de naissance, les femmes interrogées expriment en effet un très fort attrait et soutien pour le développement
de ces dernières.

▪ 9 femmes en âge d’avoir des enfants sur 10 (90%) sont séduites par l’idée et jugent qu’il s’agit d’une bonne alternative aux parents pour
accueillir la naissance de leur enfant ;

▪ 85% des répondantes sont favorables à l’ouverture de nouvelles maisons de naissance en France ;

▪ Et 6 femmes sur 10 (59%) souhaiteraient elles-mêmes (ou auraient souhaité) avoir un suivi et un accouchement en maison de naissance
– et même une majorité de répondantes qui n’avaient jamais entendu parler de ce type de structures en amont de l’enquête (56%) !

▪ Ce qui les attire principalement sont des aspects ayant trait à la fois à la liberté procurée par cette alternative, à la sécurité médicale
et aux conditions d’accouchement plus intimistes. Ainsi, les trois atouts les plus identifiés sont : la possibilité du choix par la mère du
mode d’accouchement (44%), la proximité avec une maternité en cas de besoin médical (32%) et l’intimité de la femme et du couple
(29%).
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C e  q u ’ i l  f a u t  r e t e n i r  …

En 2024, les femmes ayant des enfants ont un retour d’expérience positif quant à leurs conditions d’accouchement

▪ Au global, les mères interrogées ont des retours plutôt positifs quant à leurs conditions d’accouchement : 70% qualifient
« d’agréable » leur(s) expérience(s) d’accouchement, 80% ont le sentiment que leurs attentes ont été prises en compte et 73% que les
conditions d’accouchement en France sont bonnes.

▪ Les femmes n’ayant pas d’enfant expriment quant à elles plus de pessimisme : seule la moitié (50%) a le sentiment que les
conditions d’accouchement sont bonnes en France.
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Annexes
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P r o f i l  s o c i o - d é m o g r a p h i q u e  d e s  r é p o n d a n t e s

100%

SEXE

23%

35%

42%

 18-24 ans

25-34 ans

35-45 ans

ÂGE

Les données issues du recensement de la population française de l’INSEE sont précisées par le logo suivant : 

Cat. d’agglo. Région

22%
78%

23%
21%

10%
24%

Île-de-France

Total Province

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

18%

62%

20%

Commune rurale

Comm. Urbaines
de Province

Unité urbaine de
Paris

PROFIL

54%

46%

Avec enfant

Sans enfant

ÂGE DES ENFANTS

50%

15%

Mère d'un enfant
de moins de 18

ans

Mère d'un enfant
de plus de 18 ans
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